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       第７回香南市農業委員会議事録（令和３年７月） 

          

１．開催日時  令和３年８月４日（水） 午後１時４５分から午後２時４８分 

 

２．開催場所  香我美市民館 １階大ホール 

 

３．出席委員（３４人） 

農業委員（１８人） 

１番安岡洋光（会長職務代理）、２番加藤 明、３番藤村和明、４番石丸典男、５番

松村一恵、６番溝渕洋介、７番矢野由美子、８番横田榮介、９番野島利英、１０番井

澤 傳、１２番百田順一、１３番岡村 彰、１４番近森一夫、１５番栁本 章、１６

番三浦輝之、１７番西村政吉、１８番久武惠一、１９番恒石 巖（会長） 

 

   農地利用最適化推進委員（１６人） 

１番乾 祐司、３番恒石 謙、４番小松正文、５番杉村敬介、６番高倉 享、８番松山 

好、９番宮﨑誠二、１０番小松達夫、１１番村上信一郎、１３番黒岩健志、１４番岩川 

覚、１５番山本 智、１６番栁本佳洋、１７番末久直樹、１８番河﨑勝實、１９番久武

光顯 

 

４．欠席委員 

（農業委員）１１番門脇芳充、 

（推進委員）２番水田恭二、７番小松英介、１２番野嶋由慎 

 

５．議事日程 

   (１) 開 会（会長） 

   (２) 議事録署名委員の指名  ５番松村一恵  ６番溝渕洋介 

  (３) 議 事 

議案第１号  農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号  非農地証明について 

議案第３号  農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４号  農地法第３条第２項第５号の規定による農地取得下限面積の 

設定について 

議案第５号  農地法第１８条の規定による合意解約について 

議案第６号  農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による 

農用地利用集積計画（案）の決定について 

議案第７号  農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

          その他の件  ①農地あっせん申し出について 

             ②農地パトロールについて 

 

６．委員以外の出席者    農業委員会事務局長      中邑 彰彦 

            農業委員会事務局主事     刈谷 弘法 

 

 

７．会議の概要 
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議長    ただ今から第７回香南市農業委員会を開催致します。 

コロナ禍で賛否両論ある中、東京オリンピックが開催され、連日アスリート達

の活躍が熱くなっています。自然界では土用明けの厳しい暑さが続いています。

猛暑の中、早稲の稲田はすっかり黄金色になり刈り取りに忙しいことと思います。

健康に留意して頑張ってください。本日は多忙のところ、ご出席ご苦労様です。 

最初に本日の出席委員の報告を願います。 

 

  （ 開会１３時４５分 ） 

 

事務局   本日の出席委員は１８名です。香南市農業委員会総会会議規則第８条の規定に

より、総会は成立していることをご報告いたします。 

      なお、欠席の連絡があったのは１１番農業委員、２番、７番、１２番推進委員

です。 

 

議長    次に本日の議事録署名委員を指名させていただきます。５番松村委員、６番溝

渕委員を指名いたします。両委員さんよろしくお願いします。 

なお、本日も現地案件がございましたが、新型コロナウィルス感染拡大防止の

ため、バス移動を自粛し中止することとしましたので、ご理解のほどよろしくお

願いします。 

 

議長    それでは、議案第１号農地法第３条の規定による許可申請についてを議題とい

たします。 

      事務局より説明を願います。 

        

事務局   農地法第３条の規定による許可申請につきまして、受付番号２８番の説明を致

します。 

申請地は野市町西野字トノ丸９６３番３、地目は田、面積１,１５５㎡です。 

譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。また、お手元に配

布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各号には該当しないため、

許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば６番農業委員さんお願いします。 

 

６番    特にありません。 

 

事務局   続きまして、受付番号２９番の説明を致します。 

申請地は野市町本村字ニノ屏９９８番６、地目は田、面積は７７６㎡です。譲

渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。また、お手元に配布し

ています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可

要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば１番農業委員さんお願いします。 

 

１番    現地説明の時には、贈与と聞いていましたが、確認をお願いします。 

 

議長    休憩します 
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       （休憩１３時４９分） 

 

議長    再開します 

       （再開１３時５２分）    

 

事務局   先程、申請理由は売買ということで説明しましたが、１番委員さんの言う通り

贈与の間違いでした。申し訳ありませんが訂正をお願いします。 

 

１番    今、説明があったとおり贈与ということで、譲受人は近隣でみかんを作ってお

り、高齢ではありますが管理もできていますので問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３０番の説明を致します。 

申請地は野市町西野字ハノ丸７９番２２外２筆、地目は畑、面積は７３３㎡で

す。譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。また、お手元に

配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各号には該当しないた

め、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば５番農業委員さんお願いします。 

 

５番    前に太陽光発電で転用した残り地で、ゆずも現在作っているので問題ないと思

います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３１番の説明を致します。 

申請地は香我美町徳王子字マハリ３４２０番１、地目は田、面積は１,３７７㎡

です。譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。また、お手元

に配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各号には該当しないた

め、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば１２番農業委員さんお願いします。 

 

１２番   現地は耕作していなくて放棄地になっています。譲受人が隣地を耕作していま

すので問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３２番の説明を致します。 

申請地は香我美町下分字フタマタ１３１７番外１筆、地目は畑、面積は８８９

㎡です。譲渡人、譲受人は議案書記載の方で、申請理由は売買です。また、お手

元に配布しています調査書の内容どおり農地法第３条第２項各号には該当しない

ため、許可要件の全てを満たしていると考えます。 

補足説明があれば１４番農業委員さんお願いします。  

 

１４番   譲受人はみかんを作っています。すぐ近くであり問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、採決に入ります。農地法第３条５件許可に賛成の方は挙手

願います。 
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議長    続きまして、議案第２号非農地証明についてを議題といたします。 

      農業委員会等に関する法律第３１条（議事参与の制限）により、２５番の案件

について先に審議します。４番農業委員は退席をしてください。 

 

議長    それでは、事務局より説明願います。 

 

事務局   いつもと５条申請との関係がありまして順番が違いますが、非農地証明の説明

をいたします。 

      議案書は飛びますが、１０，１１ページをご覧ください。 

はじめに受付番号２５番の説明を致します。 

申請地は、野市町下井字ラノ丸６４２番、地目は畑、面積は３４０㎡です。 

位置図は２２ページ、現況写真は１２ページをご覧ください。 

申請地は昭和３５年に農作業場を建築しており、その後さらに農作業場および

車庫を建築して現在も使用しております。 

補足説明があれば３番農業委員さんお願いします。 

 

３番    事務局の説明どおりで問題ありません。 

 

議長    事務局の説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

         （なしの声あり） 

 

議長    ないようでしたら、非農地証明２５番採決にはいります。 

非農地証明１件、許可に同意される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手により、許可に同意ということに決定を致します。 

      ４番委員に入室するよう言ってください。 

 

議長    引き続き、残りの案件について、事務局より説明願います。 

 

事務局   続きまして受付番号２３番の説明を致します。 

申請地は、香我美町徳王子字野分３０５２番３、地目は田、面積は２９㎡です。 

位置図は２０ページ、現況写真は９ページをご覧ください。 

申請地は平成７年頃から自宅への進入路として使用しており、現在に至ります。 

補足説明があれば１２番農業委員さんお願いします。 

 

１２番   問題ありません。 

 

事務局   続きまして受付番号２４番の説明を致します。 

申請地は、夜須町細川字サコガナロ２７６番外３筆、地目は田および畑、面積

は合計で９３９㎡です。 

位置図は２１ページ、現況写真は１０ページと１１ページをご覧ください。 

申請地は平成４年に相続して以来、高齢のため耕作等ができなくなり、現況が

山林・原野化して現在にいたります。 

補足説明があれば１０番農業委員さんお願いします。 
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１０番   現況写真の１１ページを見ていただきたいですが、３９６番は写真で見ると草

がなくなったらどうかというように映っていますけど進入路が狭いという事と地

域の現状を加味した中では非農地もやむなしかなという判断です。写真だけの状

況であれば農地への復元もできるのではとは思いますが、先程の理由により非農

地として扱ってはどうかと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号２６番の説明を致します。 

申請地は、香我美町徳王子字胡蝶２６６８番 外１筆、地目は畑、面積は６２㎡

です。 

位置図は２３ページ、現況写真は１３ページをご覧ください。 

申請地は平成１０年頃より、人手不足等により耕作を放棄し、竹林の生育する

状態となって現在に至ります。 

補足説明があれば１２番農業委員さんお願いします。 

 

１２番   写真のとおり山林と一体化しており問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして受付番号２７番の説明を致します。 

申請地は、野市町西野字ニノ丸４１５番２、地目は畑、面積は２８０㎡です。 

位置図は２４ページ、現況写真は１４ページをご覧ください。 

申請地は平成１１年５月２８日に住宅が建てられて宅地化し現在に至ります。 

補足説明があれば５番農業委員さんお願いします。 

 

５番    説明どおりで問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

         （なしの声あり） 

 

議長    ないようでしたら採決に入ります。 

      非農地証明４件、許可に同意される方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手により、許可に同意ということに決定を致します。 

 

議長    続きまして、議案第３号農地法第５条の規程による許可申請についてを議題と

いたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   農地法第５条の規定による許可申請につきまして受付番号３０番の説明を致し

ます。 

申請地は、野市町西野字ハノ丸１７６番３４外１筆、地目は畑、合計面積は２

８２㎡です。 

位置図及び配置図は１ページから３ページ、現況写真は１ページをご覧くださ

い。 

申請地は青少年センターの西約１００ｍに位置し、借人が自己住宅を建築する

ものです。 

周囲の状況は、東は県道を挟み宅地、西は貸人所有の田、南は宅地、北は赤線
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を挟み宅地です。 

農地の区分としては、「甲種、第１種、第３種のいずれの要件にも該当しない

農地」で、その他の第２種農地に該当すると判断します。 

造成につきましては、３０センチの盛土をおこなう計画です。 

      排水につきましては、生活雑排水は合併浄化槽で処理後、東側の県道側溝へ排

水し、雨水も同様に東側の県道側溝へ排水します。 

      排水に関しては、県道管理者である高知県中央東土木事務所より排水同意を得

ており、県道側溝への排水管接続についても許可済みです。 

      なお、県道への進入口設置については高知県中央東土木事務所と協議済みです。 

補足説明があれば６番農業委員さんお願いします。 

 

６番    特に問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３１番の説明を致します。 

申請地は、野市町西野字ルノ丸１７４９番１、地目は田、面積は１,２０５㎡で

す。 

位置図及び配置図は４ページから８ページ、現況写真は２ページと３ページを

ご覧ください。 

申請地は、ポリテクカレッジ高知の南東約２３０ｍに位置し、建築条件付宅地

分譲５区画とするものです。 

農地の区分としては、「のいち駅から８５０ｍ以内にある農地」で、第２種農

地に該当すると判断します。 

周囲の状況は、北は宅地、東は赤線・青線を挟み宅地、南は香南市道を挟み同

意のある田および宅地、西は宅地および１７４８番６の田ですが、この田は現況

写真は３ページの写真③のとおり現況宅地であり営農への影響は無いと判断しま

す。 

造成につきましては、位置図及び配置図６ページと７ページの造成計画図のと

おりで、表土を約２０センチ剥ぎ取り、良質土による盛土を約６１センチおこな

う計画です。 

排水につきましては、生活雑排水は合併浄化槽で処理後、位置図および配置図

８ページの排水計画図のように、敷地内南側の新設排水路を経由して東側の青線

へ排水し、雨水については区画毎に雨水浸透桝を２つ設置し、溢れる分は生活雑

排水と同様に排水する計画です。 

排水に関しては地元の同意を得ており、申請地内の新設側溝設置に伴う南側市

道への工事については香南市建設課より承認済み、東側赤線へのグレーチング布

設については香南市住宅管財課より許可済みです。 

また、開発に関して、香南市土地環境保全条例については、本年８月２日に開

催されました開発審査会でもこの計画で承認を得ており、今後、香南市と開発協

定を交わす見込みです。  

補足説明があれば４番農業委員さんお願いします。 

 

４番    先程、事務局から報告があったとおり、写真２ページの申請地右も現在造成さ

れて、それに連続しているという事で、問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３２番の説明を致します。 
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申請地は、野市町西野字ニノ丸４１６番１、地目は田、面積は１６６㎡のうち

１００．８９㎡です。 

位置図及び配置図は９ページと１０ページ、現況写真は４ページと５ページを

ご覧ください。 

申請地は県立青少年センターの東門から南へ約７０ｍに位置し、南側に隣接す

る譲受人の自宅用の駐車場を設置するものです。譲受人は現在の南側自宅にある

駐車スペースを趣味の陶芸作業場および陶芸窯の設置場所として使用することと

し、それに伴い駐車スペースが無くなることから、申請地を転用する計画となり

ました。 

周囲の状況は、北は申請地の残地である譲渡人所有の畑、さらにその北は赤線

を挟み譲渡人の自宅である宅地および現況が宅地である４１５番２の畑ですが、

この畑については、先ほど非農地証明の２７番で承認いただいた土地です。 

東は、申請地の残地である譲渡人所有の畑を挟み同意のある田、西は市道を挟

み宅地、県立青少年センター敷地です。南は宅地および４１６番３の登記地目畑

ですが、この畑については現況写真５ページの写真③のとおり現況が水路であり

営農への影響はないと判断します。 

農地の区分としては、１０ha 以上の集団農地で第１種農地に該当しますが、農

地法施行規則第３３条第１項第４号の「集落に接続して設置されるもの」に該当

し、不許可の例外に当たると判断します。 

造成につきましては、進入路である西側市道との高低差を解消するため、進入

口から申請地側へ５メートルまでは２７センチの嵩上げを行い砕石敷きとし、そ

の他は現況高さで土のまま整地します。 

排水につきましては、駐車場ですので生活雑排水の発生はなく、雨水は全て自

然浸透の計画です。 

進入口である西側市道との間には側溝もなく、新たな工事も発生しません。 

補足説明があれば５番農業委員さんお願いします。 

 

５番    事務局の説明どおりで問題ないと思います。 

 

事務局   続きまして、受付番号３３番の説明を致します。 

申請地は、野市町下井字ラノ丸５２０番１、地目は田、登記面積は２,１５６㎡、

実測面積は２,２８０．６７㎡のうち１３９３．７７㎡です。 

位置図及び配置図は１１ページ・１２ページ、および１５ページから１７ペー

ジ、現況写真は６ページと７ページをご覧ください。 

申請地は、ポリテクカレッジ高知の南約２００m に位置し、集合住宅２棟の建

築をするものです。 

ただし、後でご説明する受付番号３４番と合わせて、位置図及び配置図の１１

ページと１３ページのそれぞれ上段の地図のとおり、１筆の農地を、それぞれ別

の譲受人が長屋住宅用地として転用する計画であり、その内の東側が本件にあた

ります。なお、本件と受付番号３４番の申請地を合わせた面積は２,２８０．６７

㎡であり、香南市土地環境保全条例に係る開発に該当するため、本件の譲受人と

受付番号３４番の譲受人との連名で香南市土地環境保全条例の申請を行っており

ます。 

      周囲の状況は、東は香南市道を挟み同意のある田、西は同意のある田、南は河

川、下井川と道路を挟み宅地および公園、北は香南市道を挟み同意のある田です。 
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農地の区分としては、「のいち駅から８５０ｍ以内にある農地」で第２種農地

に該当すると判断します。 

造成につきましては、本件と受付番号３４を合わせた開発地全体の図面を位置

図及び配置図１５ページと１６ページに載せております。 

開発地内東側の本件については約９４センチ盛土をして整地し、敷地内通路、

露天駐車場敷地はアスファルト舗装とする計画です。 

排水につきましては、本件と受付番号３４を合わせた開発地全体で見ると位置

図及び配置図１７ページの排水計画図のとおり、開発地全体で合計５箇所の雨水

浸透桝を設置し、開発地内東側である本件の生活雑排水は合併処理浄化槽で処理

後、申請地東側の市道側溝へ排水し、開発地内西側である受付番号３４の生活雑

排水は合併処理浄化槽で処理後、南側の下井川へ排水します。雨水については図

の色分けの内、開発地内南側に並んだピンク色・水色・緑色のエリアの雨水はそ

れぞれ南側の下井川へ排水し、それ以外の色のエリアは東側の市道側溝へ排水し

ます。 

排水に関しては地元の同意を得ております。 

受付番号３４番の申請と合わせて、東側市道側溝への排水管設置およびグレー

チング設置については香南市建設課より許可済みです。南側の県管理河川である

下井川への排水管設置については高知県中央東土木事務所より許可済みです。 

なお、申請地北側の香南市道は建築基準法第４２条第２項道路であり、幅員４

ｍを確保するために申請地側へセットバックが発生します。 

また、開発に関して、香南市土地環境保全条例については、本年８月２日に開

催されました開発審査会でもこの計画で承認を得ており、今後、香南市と開発協

定を交わす見込みです。 

続けて、受付番号３４番をご説明します。 

申請地は、野市町下井字ラノ丸５２０番１、地目は田、登記面積は２,１５６㎡、

実測面積は２,２８０．６７㎡のうち８８６．８８㎡です。 

位置図及び配置図は１３ページ・１４ページ、および先ほどと同じ１５ページ

から１７ページ、現況写真も先ほどと同じ６ページと７ページです。 

申請地は、先ほどご説明した受付番号３３番のすぐ西隣りであり、集合住宅１

棟の建築をするものです。 

周囲の状況と農地区分も受付番号３３番と同様です。 

造成につきましても、受付番号３３番と合わせた開発地全体の図面は位置図及

び配置図１５ページと１６ページのとおりで、開発地内西側の本件については約

７８センチ盛土をして整地し、敷地内通路、露天駐車場敷地はアスファルト舗装

とする計画です。 

排水についても受付番号３３番でご説明したとおりで、排水に関しては地元の

同意を得ております。 

受付番号３３番でご説明しましたとおり、東側市道側溝への排水管設置および

グレーチング設置については香南市建設課より許可済みですが、雨水排水の一部

が受付番号３３番の敷地内水路を経由することについては、受付番号３３番の譲

受人より承諾済みです。 

南側の県管理河川への排水管設置についても高知県中央東土木事務所より許可

済みです。 

受付番号３３番と同様に、申請地北側の香南市道は建築基準法第４２条第２項

道路であり、幅員４ｍを確保するために申請地側へセットバックが発生します。 
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香南市土地環境保全条例についても受付番号３３番と合わせて、本年８月２日

に開催されました開発審査会で、この計画で承認を得ており、今後、香南市と開

発協定を交わす見込みです。 

補足説明があれば４番農業委員さんお願いします 

 

４番    事務局から説明がありました。この案件は一昨年農振の除外が出た案件で面積

が広く２名の譲受人で集合住宅を申請してきたということで問題ないと思いま

す。 

 

事務局   続きまして、受付番号３５番の説明を致します。 

申請地は、野市町大谷字佐古田６１１番２、地目は田、面積は２９４㎡です。 

位置図及び配置図は１８ページと１９ページ、現況写真は８ページをご覧くだ

さい。 

申請地は野市総合体育館の北西約２２０m に位置し、譲受人が自己住宅を建築

するものです。 

周囲の状況は、東・西・南は譲渡人所有の田、北は香南市道を挟み宅地です。 

農地の区分としては、「甲種、第１種、第３種のいずれの要件にも該当しない

農地」で、その他の第２種農地に該当すると判断します。 

造成につきましては、４０センチの盛土をおこない、周囲をコンクリート擁壁

で囲み、アルミフェンスを設置します。駐車スペース部分はコンクリート仕上げ、

その他は砕石敷きで整地する計画です。 

      排水につきましては、生活雑排水は合併浄化槽で処理後、北側の水路へ排水し、

雨水も同様に北側水路へ排水します。 

排水に関しては地元の同意を得ており、北側水路、市道側溝への浄化槽の排水

管接続、と雨水排水管接続、および進入のための床版設置については香南市建設

課より許可済みです。 

補足説明があれば５番農業委員さんお願いします。 

 

５番    事務局の説明どおりで問題ありません。 

 

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

 

１８番   建築条件付宅地分譲ですが、宅地を造成して何戸建てるという事は申請しなく

てもいいのですか。 

 

事務局   ５区画で決まっています。 

 

１８番   ５区画だけですか。 

 

事務局   位置図５ページを見ていただいたらと思います。 

      建築条件付きというものを説明しますと、基本的にＨ３１年までは許可をして

いませんでした。これまでは、通常、建売分譲ということになり、譲受人の業者

等が造成、区画整備をして建築をしてから家・土地で売買するというものでした。

建築条件付きは、期間内に必ず提携した建築業者と契約をして家を建てますと確

約をしたうえで土地の売買ができるというものです。 
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１８番   地元の排水同意とありますが、面積が大きければ開発審査会や県の許可とかあ

りますが、地元というのは何をさしていっていますか。どの範囲の事を言ってい

るのですか。 

 

事務局   地元の水利等の代表になります。申請地の地元水利ということです。 

 

１８番   距離は関係なく、その都度の判断という事。地元の考え方は。 

      排水は何百メートルも流れています。 

 

事務局   あくまでも、申請地の水利の代表になります。で、水利については田役協議会、

水利組合といったものが存在するところや、ないところは農業委員が代表として

いるところもあります。距離とかではなく申請地です。 

 

１８番   それをやることによって、下にも影響が出ることに対して、何も規約等ないで

すかということです。 

 

事務局   以前から下の地区から意見は出ていますが、下までの話ではなく、あくまでも

申請地の話です。ご意見があるのはわかりますが、開発にしても、その地区の地

元の代表に同意をもらっているという事です。 

 

１７番   １８番委員の言っていることもわかります。上で開発が進むと、それは全て下

に来ます。そこの考えを何とかならないかという相談です。 

 

事務局   これについては、何回も話が出ております。以前に農業委員会として、市に対

して建議書を提出してはいう事で、まだ準備はできていませんが、そういう事も

考えていますので、ご理解をお願いします。 

 

１７番   委員からこんな意見も出ています言ってもらえれば。 

 

事務局   開発には、意見は伝えています。それもわかってはいますが、審議の段階では

下まで見ることはできないので、申請地の地元の意見で審議しています。農業委

員会としても意見書を作りましょうと話が出て、中身については精査が必要なの

ですぐは難しいですが、事務局も考えていますので、ご理解を 

 

１７番   できるだけ早くお願いします。 

 

議長    担当課へは話はするという事で、市長への意見書というのは実施していかない

といけないと思います。 

      他にございませんか。 

 

議長    ないようでしたら裁決にはいります。５条６件許可に同意される方は挙手願い

ます。 

 

議長    全員挙手により、許可に同意し意見書をつけまして、知事に送付いたします。 
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議長    続きまして、議案第４号農地法第３条第２項第５号の規定による農地取得下限

面積の設定についてを議題といたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   農地法第３条第２項第５号の規定による農地取得「下限面積」の設定について

９番の説明いたします。農地付き空き家バンクの案件となります。議案書８ペー

ジ、９ページと現況写真１５ページから１６ページをご覧ください。 

申請地は夜須町十ノ木字圓通南路３７４番２外２筆。地目は畑で面積は合計で

６５７㎡です。 

所有者は県外に在住しており、住んでいた独居の母親も亡くなったため、空き

家バンクには登録し、宅地に隣接している農地も一緒に売買したいということで

の申請です。 

現地は一部には果樹等の木が植わっておりますが、維持管理のみで、草刈り等

でも保全管理はされていますが、今後は耕作する見込みのない土地であります。 

補足説明があれば１９番農業委員さんお願いします。 

 

１９番   ７月２０日、午後１時半から推進委員と現地を確認しました。事務局の説明ど

おりで問題ないと思います。 

 

議長    事務局の説明が終わりましたが、何か質問はございませんか。 

         （なしの声あり） 

 

議長    ないようでしたらお諮りします。 

農地法第３条第２項第５号の規定による農地取得下限面積の設定について１

件、提案のとおり決定することに、ご異議ない方は挙手願います。 

 

議長    全員挙手により、提案どおり決定いたします。 

 

議長    続きまして、議案第５号農地法第１８条の規程による合意解約についてを議題

といたします。 

      事務局より説明を願います。 

 

事務局   農地法第１８条の規定による合意解約について受付番号１７番の説明を致しま

す。 

申請地は香我美町山北字タデ原２０７０番１外１筆、地目は田、面積は合計で

１,６５２㎡です。賃貸人、賃借人は議案書記載の方です。解約理由は賃借人の都

合による解約です。新しい耕作者は決まっております。 

続きまして、受付番号１８番の説明を致します。 

申請地は野市町深渕字本田１０９２番、地目は田、面積２,６１８㎡の内１,６

７０㎡です。賃貸人、賃借人は議案書記載の方です。解約理由は賃借人の都合に

よる解約です。新しい耕作者は決まっております。 

続きまして、受付番号１９番の説明を致します。 

申請地は野市町深渕字本田１０９１番、地目は田、面積２,５１４㎡の内３３０

㎡です。賃貸人、賃借人は議案書記載の方です。解約理由は賃借人の都合による
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解約です。新しい耕作者は決まっております。なお、１８，１９番については、

市の研修ハウスになります。 

続きまして、受付番号２０番の説明を致します。 

申請地は野市町西野字ヨノ丸２４３５番１、地目は田、面積１,２５７㎡です。

賃貸人、賃借人は議案書記載の方です。解約理由は賃貸人の都合による解約です。

新しい耕作者は決まっております。 

  

議長    事務局の説明が終わりました。何か質問はございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、お諮りいたします。 

      農地法第１８条による合意解約について４件、ご異議ございませんか。 

        （異議なしの声） 

 

議長    異議なしということで、申請どおり許可に決定いたします。 

 

議長    議案書案件を終わりまして承認案件ですが、全員書類の方は見ていただいたで

しょうか。見ていない方は確認していただくようお願いします。 

全員、確認していただいたでしょうか。 

それでは、お諮りいたします。議案第６号農業経営基盤強化促進法第１８条 

第１項の規定による農用地利用集積計画（案）の決定について、利用権の設定２

３件、中間管理事業による所有権の移転３件、ご異議ございませんか。 

     （異議なしの声） 

異議なしと認め、承認することとします。 

 

議長    議案第７号農地法第３条の３第１項の規定による届出について６件ご異議ござ

いませんか。 

（異議なしの声） 

 

議長    異議なしと認め受理することとします。 

 

議長    承認案件を終わりまして、その他の件について①農地のあっせん申し出につい 

     て売渡し２件、売渡・貸付１件、事務局より説明願います。 

 

事務局   売渡が２件、売渡及び貸付が１件でております。売渡の希望は野市町土居地区

２件、売渡及び貸付の希望は野市町中ノ村地区です。あっせんについて情報があ

りましたら、事務局までご連絡をお願いします。 

 

議長    説明が終わりました。この件について発言のある方はお願いします。 

 

議長    ないようですので、ご異議ございませんか。 

 

議長    異議なしと認め決定いたします。 

 

議長    続きまして、農地パトロールについて説明願います。 
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事務局   本年度の農地パトロールについて説明いたします。 

      ９月から農地パトロールが始まります。よろしくお願いします。 

      まずお手元に配布させていただいております資料をご確認ください。委嘱状、 

     同意書、農地パトロール調査区分の考え方、調査員割当表、農地パトロールタブ 

レット割当表、名札、地図をお配りしています。 

つぎに、農地パトロールの日程ですが、９月１日～３０日で予定しております。 

パトロールの地区は全部で 21 地区になります。各地区の調査日程につきましては 

農地パトロールタブレット割当表をご覧ください。各地区２日程組んでおります 

ので、都合の良い日を連絡してください。割当以外で、空いている日に入れたい 

場合があれば連絡ください。調整します。集合時間、集合場所についても初めて 

の方も何人かおりますが、わかっている方が多いと思いますので、よろしくお願 

いします。質問がありましたが、野市町は細かく担当地区を分けていますが、農 

地パトロールの地区については例年通りで予定していますので、お願いします。 

パトロールには農業委員、推進委員、市の職員で、タブレットについては主に市 

の職員が操作しますが、委員さんで操作する方がいましたら、よろしくお願いし 

ます。担当地区を例年の様に回っていただき、地図とタブレットで調査をお願い 

します。地図には昨年度の調査結果が色塗りされております。新たな遊休農地が 

ありましたら、タブレットに入力していくという事になります。写真も撮って貼 

り付けます。先程も言いましたが、基本的にはタブレットは職員が操作しますが、 

操作できる方は、積極的に操作してください。 

班によっては委員の方が運転される場合があると思いますが、万一事故が発生 

した場合は農業委員会事務局までご連絡ください。パトロール中の事故について

は公務災害という取扱いになりますので、必ずご連絡をお願いいたします。同意

書については日付、名前書いていただいて、できれば今日提出してください。調 

査が終わりましたら、事務局へ名札とタブレットの返却をお願いします。以上で

す。 

 

議長    事務局から説明がありました。是非使いたいという方は事務局まで申し出てく 

ださい。 

事務局の説明が終わりました。この件について発言のある方はお願いします。 

 

議長    ないようでしたら、以上、本日予定していました全ての案件につきまして、審 

議は終了しましたが、何か他にございませんか。 

 

議長    ないようでしたら、以上で第７回の香南市農業委員会を終了したいと思います。

どうもありがとうございました。 

なお、次回の農業委員会は、９月２日（木）午後１時３０分から、この場所で

行いますので、よろしくお願いします。 

                            （ 閉会 １４時４８分 ） 
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                                        議事録署名人 

 

 

                                        議事録署名人 

 

 

                                        会    長 


